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Bakgrund och syfte 

• Post- och telestyrelsen (PTS) har gett Sweco Strategy i uppdrag att 

genomföra en undersökning för att kartlägga hur stor andel av de svenska 

hushållen som enbart har så kallad fri-TV, det vill säga incidensgraden för 

fri-TV.  

 

• Med fri-TV avses de kanaler som kan tas emot via TV-antenn och digital-TV 

box utan abonnemang. Hushållet kan enbart se SVT:s kanaler (SVT1, 

SVT2, SVT24, Barnkanalen och Kunskapskanalen) samt TV4 och TV6.  

 

• Hushållet ska ha en digitalbox utan kort eller inbyggd i sin TV, de ska inte ha 

utgifter för några kommersiella kanaler. 

 

• Från och med 2014 års undersökning ställdes en extra kontrollfråga för att 

säkerställa att hushållet verkligen har fri-TV (Kan ni i ditt hushåll se TV3?) 

2 



Genomförande 

• Undersökningen har genomförts med hjälp av telefonintervjuer. Totalt har 

1350 intervjuer genomförts under perioden 20 november – 6 december 

2015.  
 

• 90 intervjuer har genomförts med personer som enbart har fri-TV i den 

ordinarie bostaden (utan den nya kontrollfrågan hade antalet varit 100).  

94 intervjuer har genomförts med personer som har fri-TV i fritidsboendet.  
 

• Undersökningen är genomförd med hjälp av ett så kallat överurval. Detta 

innebär att ett stort urval dras och att datainsamlingen avslutas när önskat 

antal svar erhållits. Svarsfrekvensen framgår på sida 39. 
 

• Urvalet har utgjorts av slumpmässigt utvalda hushåll i Sverige. Såväl fasta 

som mobila telefonnummer har använts. Detta förfarande är det samma 

som 2014. Innan dess användes enbart fasta telefonnummer.  
 

• Svarspersonerna har avgränsats till de personer i hushållet som är 18 år 

eller äldre och som är insatta i vilka TV-leverantörer hushållet har. 
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Resultaten i korthet 

• Knappt 7 procent av de svenska hushållen har enbart fri-TV vilket motsvarar 

ca 290 000 hushåll*.  

• Jämfört med undersökningarna genomförda år 2012, 2013 och 2014 är detta 

en minskning med en dryg procentenhet. Minskningen mellan 2014 och 2015 

motsvarar cirka 70.000 hushåll.  

• Fri-TV är vanligast bland de som bor i villa. Bland dessa hushåll har 10 

procent  enbart fri-TV, följt av de som bor i hyresrätt, där knappt 5 procent 

uppger att de enbart har fri-TV. Minst vanligt är fri-TV i bostadsrätt. 

• Bland de svarande i 2013 och 2014 års undersökningar är andelen boende i 

villa högre än 2015. Då incidensgraden är högst bland boende i villa kan 

detta delvis förklara minskningen (cirka hälften) av incidensgraden mellan de 

två senaste årens undersökningar. 

 

4 

* baserat på antalet hushåll enligt SCB 



Resultaten i korthet (forts) 

 

• Åtta av tio hushåll med fri-TV tror att de kommer att fortsätta ta emot TV på 

samma sätt om 12 månader, vilket är samma andel som 2014. Andelen som 

planerar att byta är 6 procent. 

• Av de svarande har drygt var fjärde tillgång till ett fritidshus. Av dessa har 

cirka 27 procent enbart fri-TV i fritidsboendet. Det är således fortsatt betydligt 

vanligare med fri-TV i fritidsboendet än i det ordinarie boendet. Andelen med 

enbart fri-TV i fritidsboendet har varit relativt konstant åren 2012 till 2015. 

• Drygt tre av tio av samtliga  intervjuade betalar för andra TV-tjänster, som 

t.ex. Netflix, HBO, Via Play. För de med enbart fri-TV är andelen 26 procent. 
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Kan ditt hushåll enbart se SVT1, SVT2, SVT24, TV4, TV6, Barnkanalen och 

Kunskapskanalen? 

Svarsbas år 2015: Samtliga (1350) 
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Har ditt hushåll utgifter för något TV-abonnemang som ni betalar till en 

kommersiell TV-leverantör?  

Svarsbas år 2015: Kan enbart se SVT1, SVT2… (227) 

7 

15 

83 

1 

17 

82 

1 

22 

77 

1 

9 

90 

1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Ja, vi har utgifter för TV-abonnemang till
kommersiell TV-leverantör

Nej, vi har inga utgifter för TV-abonnemang till
kommersiell TV-leverantör

Vet ej

% 

2015

2014

2013

2012



Har ditt hushåll en digitalbox utan kort eller inbyggd i er TV?  (De flesta nya 

platt-tv har inbyggd digitalbox).  

Svarsbas år 2015: Har inga utgifter för TV-abonnemang till kommersiell  

TV-leverantör (189) 
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Tar ert hushåll emot sändningen med en antenn på taket eller via en s.k. 

bordsantenn dvs. är antenn det enda mottagningssätt som ni har?  

Svarsbas år 2015: Har digitalbox utan kort (115) 
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Kan ni ditt hushåll se TV3?  

Svarsbas år 2015: tar emot sändningen med antenn på taket (100) 
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Ny kontrollfråga från och med 2014 
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Incidensgraden av fri-TV i det ordinarie boendet* (har enbart fri-TV) 

Svarsbas år 2015: Samtliga (1350) 

De svarta staplarna visar 95-procentiga konfidensintervall. Beräknat på 90 

med Fri-TV. 
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* I undersökningarna 2011 och 2012 användes endast fasta telefonnummer. Under åren 2013 till 2015 har både fasta och mobilnummer 

använts för att bättre återspegla befolkningen. Bland dem som 2014  och 2015  kontaktades via fasta telefonnummer var incidensgraden 

8,6 %  respektive 8,0 %. Bland dem som kontaktades via mobiltelefon var incidensgraden 7,9 % respektive 6,2 %. 

6,7 

8,4 8,1 7,9 
7,4 

0

2

4

6

8

10

12

20152014201320122011

% 



Incidensgraden av fri-TV i det ordinarie boendet* (har enbart fri-TV) 

Svarsbas år 2015: Samtliga (1350) 

De svarta staplarna visar 95-procentiga konfidensintervall.  Beräknat på 100 

med Fri-TV (dvs. inkl. de ”falska” Fri-TV) 
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* I diagrammet ovan ingår de personer som egentligen skulle sållats bort i den sista kontroll frågan avseende TV3 (10 personer).  
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Incidensgraden av fri-TV i det ordinarie boendet efter bostadsform, 

hushållsstorlek och ålder. 

Svarsbas år 2015: Samtliga (1350) 
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Av samtliga hushåll med fri-TV är cirka 80 procent hushåll som bor i villa. 



Tog ert hushåll för 12 månader sedan emot sändningen på samma sätt? 

Svarsbas år 2015: Har fri-TV (90) 
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Hur tror du att ert hushåll kommer att ta emot TV om 12 månader? På samma 

sätt? 

Svarsbas år 2015: Har fri-TV (90) 
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Från 2015 finns två svarsalternativ för de som planerar att byta sätt att ta emot TV-sändningen. 
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Tog ert hushåll för 12 månader sedan emot sändningen på samma sätt? 

Svarsbas år 2015: Har ej fri-TV (1260) 
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Hur tror du att ert hushåll kommer att ta emot TV om 12 månader? På samma sätt?  

Svarsbas år 2015: Har ej fri-TV (1260) 
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Ny fråga från 2015. 
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Kundrörlighet bland dem som har fri-TV idag 

Svarsbas: 90 
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År 2015 

• 90 hushåll har fri-TV idag. 

 

För 12 månader sedan 

• Bland dessa 90 hushåll hade 92 % fri-TV för 12 

månader sedan. 4 % hade en annan lösning och  

3 % vet inte.  

 

Om 12 månader 

• Bland de 90 hushåll som har fri-TV idag tror  

6 % att de kommer ha en annan lösning om 12 

månader. 84 % tror att de kommer att ha samma 

lösning och 10 % vet inte. 

 



Kundrörlighet bland dem som inte har fri-TV idag 

Svarsbas: 1260 
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• 1260 hushåll har inte fri-TV idag. 

 

För 12 månader sedan 

• Bland dem som inte har fri-TV idag uppger 86 % 

att de tog emot TV sändningen på samma sätt för 

12 månader sedan. 11 % uppger att de hade en 

annan lösning och 3 % svarar att de inte vet.  

 

 

Om 12 månader 

• Bland dem som inte har fri-TV idag tror  

8 % att de kommer ha en annan lösning om 12 

månader. 80 % tror att de kommer att ha samma 

lösning och 12 % vet inte. 
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• Ledsnade på Fri-TV, fanns inte mycket att välja på. 

• Det var tråkigt att bara ha de vanliga kanalerna. 

• Vi fick fiber. 

• Vi tittade aldrig på dom vanliga. 

• Vi fick ett erbjudande från Telia. 

• Ville ha bättre utbud. 

 

Följdfråga till de som svarat att de inte har Fri-TV idag men hade det för 12 månader sedan. 

 

Varför har du/ditt hushåll slutat titta på Fri-TV?  

Ny fri-text fråga från och med 2014 



F12. Har du idag även andra tv-tjänster t.ex. Netflix, HBO, Via Play? 

Svarsbas år 2015: Samtliga (1350) 
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* Nytt svarsalternativ från 2015. 
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Har du idag även andra tv-tjänster t.ex. Netflix, HBO, Via Play?  

Svaren är uppdelade på de som har fri-TV och de som inte har fri-TV.  
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Andel som har fri-TV, respektive inte har fri-TV, bland hushåll som uppgivit att 

de har andra TV-tjänster t.ex. Netflix, HBO, SVT Play, Via Play 

Svarsbas 2015: 478 
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Har hushållet/huset tillgång till ett fritidshus/fritidsboende?* 

Svarsbas år 2015: Samtliga (1350)  
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*Enligt SCB har antalet fritidshus legat relativt konstant de senaste åren.  

27 

73 

26 

74 

22 

78 

28 

72 

0 20 40 60 80 100

Ja

Nej

% 

2015

2014

2013

2012



Kan ditt hushåll enbart se SVT1, SVT2, SVT24, TV4, TV6, Barnkanalen, och 

Kunskapskanalen i ert fritidshus/fritidsboende?  

Svarsbas år 2015: Har tillgång till fritidsboende (368)  
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Har ditt hushåll i ert fritidshus/fritidsboende utgifter för något  

TV-abonnemang som ni betalar till en kommersiell TV-leverantör? 

Svarsbas år 2015: Kan enbart se SVT1, SVT2… (182) 
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Har ditt hushåll i ert fritidshus/fritidsboende en digitalbox utan kort eller 

inbyggd i er TV? De flesta nya platt-TV har inbyggd digitalbox. 

Svarsbas år 2015: Har inga utgifter för TV-abonnemang till kommersiell TV-

leverantör (165) 
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Tar ert hushåll i ert fritidshus/fritidsboende emot sändningen med en antenn 

på taket eller via en s.k. bordsantenn dvs. är antenn det enda 

mottagningssätt som ni har?  

Svarsbas år 2015: Har en digitalbox utan kort (107) 
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F18. Kan ni i ert fritidshus/fritidsboende se TV3? 

Svarsbas år 2015: Tar bara emot TV-sändningen via en antenn på taket eller 

bordsantenn (101) 
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Incidensgraden av fri-TV i fritidsboendet (har enbart fri-TV) 

Svarsbas år 2015: Har tillgång till fritidsboende (368) 

De svarta staplarna visar 95-procentiga konfidensintervall. 
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Tog ert hushåll för 12 månader sedan i ert fritidshus/fritidsboende emot 

sändningen på samma sätt?  

Svarsbas år 2015: Har fri-TV i fritidshuset (94) 
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Bakgrundsfrågor 

Svarsbas år 2015: Samtliga (1350) 
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Vilken typ av bostad är er permanentbostad? 
 

Hur många personer ingår i ert hushåll? 
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Bland de svarande i 2015 års undersökning är andelen boende i villa något lägre än 2014. Då incidensgraden är högst bland boende i 

villa kan detta delvis förklara minskningen (cirka hälften) av incidensgraden mellan de två årens undersökningar. 



Bakgrundsfrågor fortsättning 

Svarsbas år 2015: Samtliga (1350) 
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Bakgrundsfrågor fortsättning 

Svarsbas år 2015: Samtliga (1350) 
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Har ni några hemmaboende barn (oavsett ålder)? 
 

31 

68 

1 

0 

38 

61 

1 

0 

38 

59 

3 

0 

39 

60 

0 

0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 Ja

 Nej

 Har inga barn

 Vill ej svara

% 

2015

2014

2013

2012



Bakgrundsfrågor 

Svarsbas år 2015: Samtliga (1350) har Fri-TV i det ordinarie boendet idag (90) 
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Vilken typ av bostad är er permanentbostad? 
 

Hur många personer ingår i ert hushåll? 
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Bakgrundsfrågor fortsättning 

Svarsbas år 2015: Samtliga (1350) har Fri-TV i det ordinarie boendet idag (90) 
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Bakgrundsfrågor fortsättning 

Svarsbas år 2015: Samtliga (1350) har Fri-TV i det ordinarie boendet idag (90) 
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Har ni några hemmaboende barn (oavsett ålder)? 
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Bortfall och bortfallsorsaker 
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  Antal 

Genomförda intervjuer 1 350 

Vägrare 2 154 

Därav Tar för lång tid 345 

  Integritet/Princip 35 

  Vill inte delta/ointresserad av ämnet 1 246 

  Andra skäl 528 

Ej nådda 4 002 

Ej målgrupp 384 

Bruttourval 7 890 

Svarsfrekvens 18% 


